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Gesetz  über  die  Beteiligung  des  Kantons  an der BLS AG  und  an der BLS  Netz  AG 

(BLSG): Vernehmlassung 

Sehr geehrte Damen und Herren 

Mit  E-Mail vom  9.  März  2023  haben  Sie  die  Stadt Bern zur Teilnahme  an der  Vernehm-

lassung zum Gesetz  über  die  Beteiligung  des  Kantons  an der BLS AG  und  an der BLS 

Netz  AG  (BLSG) eingeladen. Gerne kommt  der  Gemeinderat dieser Einladung nach  und 

nimmt dazu wie folgt Stellung: 

Der  Gemeinderat begrüsst  die  Absicht  des  Regierungsrats,  die  Beteiligung  an der BLS 

AG  und  der BLS  Netz  AG,  welche  für  den  Kanton Bern  und  die  Grundversorgung im 

öffentlichen Verkehr prioritären Charakter haben,  in  einem Gesetz zu regeln. Damit wird 

für  die  Steuerung  und  Aufsicht dieser Beteiligungen eine klare Rechtsgrundlage ge-

schaffen.  Dies  erweist sich  mit  Blick auf  die  Unregelmässigkeiten beim Bezug  von  Ab-

geltungen durch  die BLS  und  andere Transportunternehmen als sinnvoll  und  notwendig. 

Der  Gemeinderat ist  mit  der  grundsätzlichen Stossrichtung  des  Gesetzesentwurfs ein-

verstanden.  Er  begrüsst, dass im Gesetzesentwurf  die  Eignerstrategie als bewährtes 

Instrument der Public Corporate Governance  zur Steuerung  von  wesentlichen Beteili-

gungen  der  öffentlichen Hand verankert wird. Allerdings ist er  der  Auffassung, dass die-

ses  Instrument  im Gesetz verbindlicher ausgestaltet  und  die  Kantonsvertreter*innen  in 

den  beiden Verwaltungsräten explizit auf dessen Umsetzung zu verpflichten  sein  soll-

ten. 

Der  Gemeinderat empfiehlt daher, Artikel  7,  Zifferl, Buchstabe  c  wie folgt zu ergänzen: 

«...legt für  die  Beteiligung  des  Kantons  an der BLS AG  und  an der BLS  Netz  AG  eine 

für  die  vom Kanton abgeordneten Mitglieder  des  Verwaltungsrats verbindliche  Eig-
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nerstrategie fest,  in der  er  die  mit  der  Beteiligung verfolgten Ziele konkretisiert und ge-

wichtet,» 

Der  Gemeinderat dankt Ihnen für  die  Möglichkeit zur Stellungnahme und  die  Berück-

sichtigung  seines  Anliegens. 

Freundliche Grüsse 

Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

Dr. Claudia  Mannhart 

Stadtschreiberin 
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